

Megjelen minden vasárnap.

haphaladnos és lelelős szerkesztő:

RÁTH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonátér 18. sz.

ELŐRE

FÜLSZELTEN KRITIKAI BETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

helyben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:

egyet évre 6 K - 1
 fél évre 3 K - 1
 negyed évre 1 K 50 f

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdeléseket felvezés és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

A jegyzők megrendszabályozása.

Folyó év június havában a Győrvárnegyei Községi és Körjegyzői Egylete tagjainak nyomorúságos helyzetén való javítása érdekében mozzalmat indított, mely főleg a segédjegyzői állások rendszerezésé tekintetében tett ígéretek bevallására akarta kényszeríteni a helyi-minisztert.

Ez a kérdés t. i. azért oly fontos a jegyzőkre nézve, mert mindenütt ott, ahol a segédjegyzői állás rendszeresítése nincs, a jegyző a saját pénzén kénytelen segédjegyzőt vagy imnokot tartani úgy, amint azt a szükség előírja. Ez a kötelezettség pedig amnyira megerhelheti a jegyzőket, hogy miatta helyelék-közeli a nyomorral küzdenek.

Ezen a bajon tehát oly irányú határozattal vétek segíthetni, hogy ezentel egyetlen egy jegyző se alkalmazzon jegyző-gyakornokot, hanem csupán imnokot, minék az lesz a következménye, hogy az előirt előgyakorlat hiánya miatt már az 1910/1911. évi jegyzői tanfolyamra senkiesem fog jelentkezhetni és így rövid idő múlva a megkívánt mennyiségű képesített jegyző sem fog rendelkezésre állani. Ez azután majd csak kényszeríti a kormányt arra, hogy valahára tegyen valamit.

A győriek ezen mozzalmához ország-szerzte csatlakoztak a jegyzői egyletek és így a sopron-, moson-, komárom- és veszprémegeyi is.

Azonban ugyancsak megjárta szegények.

Andrássy alaposan megleckész-tette őket.

A győrieknek meg egyenesen végig-vágot, egyetlenkel feloszlatta, ellenük a külön megtorlás szándékával a fezzelmi eljárást is megindította és az ellet-szegülökkel szemben statártnapot hirdett.

Csak, hogy ennek a büszke kül-szintü erélylességnek valami férges nagyva mégis lézen, mert Andrássy, a minélly „korrekt” s megközelíthetelen főmeses nem csak indokolja eljárását, hanem menlegetődik is.

Azt mondja, hogy a jegyzőknék az

államrendet veszélyeztetel ezen határozat-ukra nem volt semmi jogcímük, mert ő 1907 óta már 400 segédjegyzői állást rendszeresített államsegélyvel. A jegyzők ugyan azt mondják, hogy ez nem igaz, no de mindegy, mert hiszen abban a mentegetődzésben Andrássy beösméri, hogy a törvényhatóságok első tisztviselőinek véleménye szerint 1907. évben 1060 oly jegyzői állás volt, melynd az államsegély „egelő szükség”. Tehát mégis így 660 jegyző „égne szükségben”, 3 év óta. Valamieske okuk tehát mégis lehetett.

Ezzel a mentegetődzéssel elárult férges meg azonban abban rejlik, hogy bár mit is mond ma Andrássy, nem hiszi azt már senki.

Híaha tagadja tehát a jegyzők hitetgetés is.

Tudja mindenki, mikép hitetgette a népet az általános választó joggal, ígérve azt nyáról észre, észről tavaszra és még ma sem látta senki.

Tudja mindenki, kinek a jóindulatán mulik, hogy az, a meg tavaly meg-szavazott 2 millió városi államsegély még ma sincs kiutalva.

Stb. stb.

Kortesfogás. Ugy volt az a jegyző-ekkel is. Akkor, 3 évvel azelőtt, meg-emlekezvén a jegyzők hatalmáról, melynek ő is, apja is oly nagyon-nagyon sokat köszönhettek, szüksége lévén a jegyzőkre, szótta tehát az ígéretekét. Most, hogy ninesek már „különös” aspirációi, ütlegekkel fizet.

Mind ebben nines semmi különös, csak meg kell szokni.

Mi — már megszoktuk.

A soproni gazdapolgári ifjuság 1909 október hó 24-én a Kaszinó nagy termében

Szüreti mulatságot

rendez.

Belenlétjü I. K. A zenét a 48. gyalogezred zenekara szolgálja. Közlelebbi a meghívó!

A Fertő-esatorna.

(b) Most, hogy a Fertőesatorna visszinasztó hatása mindjobban észlehetővé válik, az ebből származható következmények feletti aggodalmak is mind sürűbék és hangosab-bak lesznek.

Erre vonatkozólag e napokban Negro Gusztáv tollából igen figyelmenre méltó cikk jelent meg, melyek ha mindjárt minden tekintetben nem is írtakolki, mégis igen sok tekintetben teljesen igazat mond.

Az épülő esatorna ugyanis a tó viz-állásának szabályozását, illetve állandósítását célozza, miután állandó vízszintmagasság nélkül racionális halgazdaságot el sem lehet képzelni. De általában az aggodalom, hogy a esatorna oly alacsony vizállást fog teremteni, hogy telen a tó fenékig fagyhat és belőle valamennyi hal kipusztul. Ez az aggodalom nem állja meg a helyét, legálább feltételezni nem, mert legrosszabb esetben a tónak bizonyos helyen való mélyítését fogja szükségessé tenni, amelye kotróskorok, szigorú felelősek alkalmával, a halak menedéket talál-mának.

Nagyból jelentőségnek Negro aggodalmát, amennyiben ezeket a tapasztalat is igazolja.

Negro ugyanis azt állítja, hogy a szabályozott Fertőt nem lehet majd használni, mert a Fertő-meder és a győri Duna-meder között ott, ahol a Fertőesatorna a Dunába szakad, alig van néhány méter magassági különbség. „Éppen ezért — mondja tovább — ugy miot a muliban, a jövőben is, a tó a Duna környékére lesz kiszolgáltatva. Alacsony Dunaiális a tavi vizet elviszi, magas Dunaiális vizet ömleszt a tóba ilyen, folyton ingadozó tavi vizállás-nal a rendes és szakszerű halgazdaság a lehetetlenség birodalmába tartozik.” És ezeket a vizülméleteket szemlélve meg a tó vulkánus altalajával, idősákos forrásával és Moson-várnegyei eszaki részének laza talajának vízvesztornal idősákos beiszapolásával és új-bóli megnyúlásával is befolyásoltak mondja.

Es ezt mi is alárjuk. A fertő vizállásának állandósítása iránti törekvések meddő erőlködés, mert vizet Mosonnegye általján át a poszonyi Dunából nyri és vulkánus eredetű szamos forrásai egy kiszámíthatatlan szélességgel ontik vizüket, hogy azoknak a celhoz mert levezetésére a Fertő alacsony medre következtében gondolni sem lehet.

Mind ezekből azonban csak egy a bizonyos, és ez a Fertőesatorna hasznatalan volt, az „érdekelek” millióinak könnyelmű pazarlása hasznatalan dolga.

Ha azt akarták volna, hogy ezzel a esatornával és a Fertőmeder esetleges mélyítésével Győr—Sopron—Ruszt és Neszier között közvetlen vizüti összeköttetés létesítsenek, nevelésig kis haszonra való kía-

Gummisarok, cipókrém, cipósámfá, cipóköto, szállagtartó, gyöngycsokor és mindennemű díszmü bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok és „IDA” cipókrém egyedüli raktára
FLEISCHER JOZSEF UTÓDA
 bórkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON épületia és szőlőkarók raktára (Deák-tér 4. sz.)

tásért milliókat áldoztak volna. De ezen árnyaltan horribilis költésekkel szemben legalább némi bronz állt volna. Így azonban minden fillér, melyet ebbe a csatornába ölték, egyenesen ki van dobla, mert az a csatorna a 20 mai állapotán semmit sem fog javítani.

Rosszabítványi azonban igen. A víz szabadabb le- és hozzáfolytatása következtében, a víz vízállásának szélsőségei nemcsak gyorsabb egymásutánban fogják követni egymást, hanem még is fognak növekedni, amin ki a közművelés jól szilpessze, a szobán forgó víz mennyisége folytán mit sem enyhít. Ennek következtében elkerülhetetlenül szükségessé fog válni a halaknak kifogására elleni védekezés költséges kotrási munkálatra nélkül, hogy ezáltal a Fertőn való rónatónis halgazdaságok csak egytelvény lépessé állították volna meg.

Ezek az újabb milliós kiadások lesznek tehát a Fertőcsatorna áldásai.

SZEMLE.

Sopron, 1909 október 9.

Miért késik az ipartörvény revíziója. Mult szombatunk megírta, hogy ennél az iparosság existenciája felett döntő javaslatnál mi bír döntő befolyással, az meg kesedelmese tárgyalásának szenzációs okát ismerteteljük meg érthető okokból. Felhatalos jelölés utáni vértésítésről van szó. Ugyebár megborzongtatta hátakat a szó „Félhatalos”? No de azért most mégis kaptok valamit kedves iparosim. Halljátok! A félhatalos jelölés, hogy a kereskedelmi miniszter, számolva a közgazdasági érdekeképviseletet részéről hozzá beérkezett sürgető felterjesztések aggodó nyilatkozataival (hej, de fenomálisan szegény hangzik ez! — de jön még szelben is!) elrendelte volt — nem hogy az anket tárgyalásán elhangzott panaszok figyelembe véssenek, dehog, ez semmi, hanem hogy az anket tárgyalásainak a folytatásához szükséges nagy előmunkálati anyagot végleges formában feldolgozzák. E nagy munka miatt nem lehet országgyűlést tartani, nem értek rá a válságot megoldani, nem lehetett az ipartörvény beuytatni, meg kellett állítani az egész naprendezérg forgását, dolgozni kellett az anket tárgyalásainak folytatásához szükséges nagy előmunkálati anyag végleges formába vido „feloldozásán”. Hancm most, Hozsanna! elkészült vele. Lesz parlament, válságmegoldás, a naprendezérg forgásának folytatása és — három hatálmass költött, mely a Félhatalos szerint most hagyta el a szót és legközelebb valamennyi érdekelt hatóságoknak, iparkamráknak, ipartestületeknek és iparszakegyesületeknek meg fog küldetni. — Neszetek iparosok három vaszkos kötet, lakjátok jól rajta. És meg sem boldog magyart!

A Keresztény Szövetkezetek keresztényi hasznuk. A Morcót „Atlantia” metyl szesz által okozott ötszörös emberhalál érdekes vizsgálat váltott ki aziránt is, hogy honnan került ez a pálinka-mérg a szövetkezetekhez, ahonnan tudnivaló azt a szerkesztőnek beszerzett. A vizsgálat során azután bizonyított nyert, hogy ez év június havában küldött oda a budapesti központ közel 200 liter ugynevezett „rumot”, amelyekt 140 fillérel számított fel a morcót szövetkezetek, holott ő az árát 70 fillérel vette a hirdett „Atlantitól”. Pusztán az a tény, hogy a központ ezzel a cikkel nem kevesebb mint 100% keresett a szövetkezeteken, élelnek megvilágítja azt a keresztényi eljárását, melyet keresztényi szövetkezetekkel szemben tanusít. De ehhez hozzá járul még az is, hogy a központban állítólag rég tudták már, hogy ez az Atlanta-féle „rum” mérges és a központ csupa keresztényi szövetkezőből

mulasztotta volna el a vizsolt elárústitól azonnal árát értesíteni, hogy a még meglevő készleteket semmissé tegye. Ha ez a tény igaz, akkor a központ esetleg még azaz a váddal szemben is igazolható magáa el, nehogy az értesítést csak azért mulasztotta volna el, hogy az esetleg még tömeges kénylő és megsemmisítendő készletek megtérítésének terheit viselni kénytelen legyen.

Az analifabetak oktatása. A Dunántúli Közművelődési Egyesület elhatározta, hogy az analifabetak oktatása céljából tanfolyamokat rendez a Dunántúl minden megyéjében. Azt mondja, hogy ez a válságotörvény reformja teszi különösen is szükségessé, hogy a nép minél nagyobb rétege tanulja meg az írás és olvasás mesterségét. Milyelnt az érteimi census rendolata fénytel, azonnal nyilvánvalóvá vált, hogy már csak a magyar faj fensőbbsege céljából is lehetővé kell tenni, hogy minél több magyar ember megismerje az írás és olvasás mesterségét. Milyelnt felveszi a harcot az analifabetaság ellen. — Szép! És nemes! Különösen az ok nemes, amiért ezt teszi. Mert nem holmi ostoba művelődés emelése, nemesítés, könnyebb boldogulás és ehhez hasonló fészkek céljából veszi magának ezt a fáradságot, nem, hanem a jók miatt, azért az isteni jókért, amiért már doctorok és millionosok is megdobták a harcot az analifabetaság ellen.

Több világosság után vágyódnak a földművelők lakók. Nem tudjuk, hogy ez a földművelők nem hiszen a város igazgatásában minden olyan vehetetlenül szomorúan sötét. Panszkodnak, hogy a löwereké vezető utakon a világítás minden kritikan aluli. Az Erzsébetkerület sokszor egytelvény lámpa sem ég, de a Nádor utcán a Felsőbányai utcán sem. A löwerekben telen is laknak, a Széchenyi-otthon is ott van, úgy hiszik tehát, hogy ezért tisztességes világítást követelni joguk van, és úgy mintha az ily különleges kiváltságokhoz, hogy ott laknak, jogot volna. Szegény jámborok! Járta-e már jéfi után 2 órákor a löwerek városban? Még ott sem, de sehol az egész városban nem találunk már ilyenkor egyetlen égő lámpát. Ha Sopron város összes polgársága nem vitte meg annyira, hogy jéfi után is kiválgatott utakra járhat, hogy megértsenek a „löwerekkel” extra w a r s t után vágyódn.

Vásári ripók fogás, vagy minék nevezzük az illekekész azon eljárását, melylyel a válltliget a gazdaságba velt it színhelyes előmozdításra kerülnek, nagy piuláját úgy akarják beadni a közönségnek, hogy hosszú számszám kimutatva az építési költségekkel, az összedási vonal alatt 17.853 korona 77 fillér hitelleltelést mutatnak ki, azután meg néhány itélet felszólva, nagy búcsún kijelentik, hogy ime: „Mindközönség teljesen kitünt, hogy a színhelyesítés és teljes felszerelése nem fogja elérni a 230.000 koronát és így a mesék országába tartozik tehát az a tendenciózusan torzított híresztelés, hogy a színhely 300.000 koromban kerül”. — Pompás vásári ripók fogás! „Tolvaj”-t kiáltanak az urak, midén lopás miatt veszik öldözölé.

A záróórarendelet.

A vármegye állandó választmányának f. hó 8-án tartott ülése javarészt a korsmai záróórarendelet foglalta le. Iszonyú aktacsoforma zörögtek a sok különkérőnek és javaslatok az előterjesztésre került anyagot, melyet Simon Géza II. aljegyző ismertetett. A választmány hosszú vita és többek felszólalása után hozzájárult az előadó javaslatához és azt ajánlja elfogadásra.

Simon Géza javaslata kivétel statutuálva a határmenti községek, Savanyukút, furdó helyre és a járási székhelyekre nézve. A határzseli községek nézve a záróór 12 órában javasolja megállapítani, Savanyukútra

nézve a furdóévad alatt a 11 órát javasolja és ugyancsak a 11 órát javasolja a járási székhelyre vonatkozólag is. Ezenkívül jogában állana az állományok mellénytelni érdemi eszekben a szabályrendeletről előrelég a záróórát külön jdi fizetése nélkül is meghosszabbítani. Különben a 10 órái fontantári és a nyitvatartási díjak 4 koromban megállapítani javasolja.

A választmány az javaslaton mit sem változtatott, még az utaskora vonatkozó kezvezményt sem vette fel a javaslatba, ellő az azt határozta, hogy a csendőrség kúpól kioltassék az utaskora kivételcs helyzetéről, hogy a korcsmárosok emiatt zaklatásnak legyenek kitéve.

Íly javaslattal kerül tehát a kávesők és vendégülők alatt köztli hivatalos beadványa a vármegye közgyűlésre elé, mely e tárgyban végörvényesen lesz hivatala dönteni. Lehet ugyan ez a végigtározás a közgyűlési bizottság előtt panaszal megtámadni, de felebevezésnek többé helye nem lesz.

A vendégülők és kávesők hivatalos beadványa következőképp szól:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

... Ez a szabályrendelet szakított a régi szabályrendelet sok lényeges intézkedéseivel és különösen a záróórakra nézve új határozatokat leplett elte, amelyek azonban oly szerelmek, nemcsak rájuk a vármegye vendégülcsire, hanem az üzlelketek látogató nagy közönségre is, hogy a szabályrendelet nemely szerelmek, a gyakorlatba be nem való intézkedéseinek a megváltoztatásért kell folyamodnunk.

I.

Az új szabályrendelet 4-ik §-a egy kálap alá vonta a vármegye területén levő összes italmérésű üzlelket, nem különöztelve sem a különleges vizsnyok, sem a terület, sem az időkész szerint. Hogy ez magában veve már hatálytalan jogalkotás, mert a legkülönböztli helyzetekre és vizsnyokra azonos jogszabályokat állapít meg, holott a különöztli területi és időbeli vizsnyokból éppen az következik, hogy azok ellőrlő elbanában részcsülnének.

Mások a vizsnyok pl. Csornán, ebben a városokban is már beállt járási székhelyen és mások a vizsnyok az alig néhány száz lakossal bíró faluhelyen. És ismét más vizsnyok vannak a vármegyeinek Ausztriával határos községeiben, ahol számolni kell azaz, hogy Ausztriával kivétel nélkül 12 óra a záróór és így az ausztriál határozatmunkóktól vitőrszabályozás arra vezet, hogy a közönség az osztrák határmenti falukba terölők, aminek csak mi magunk adjuk meg az árát.

Ílyen formán az új szabályrendelet élelbeli-éleltségek idejében történőleleleket meg az olyan lelelbeltségek, hogy pl. Csornán szintársulat működve, a szimelőadás fel 11 órákor végződik, de ekkor sem szineszek, sem közönség előtt a vendégülők aji nyitva nem voltak és a szimelőadás után kénytelenek voltak úres gyomorral hazamenni.

Csak így történhetett meg az is, hogy a határmenten, mivel az egyik vendégülcs a 10 óra után megjelölő utaskorok itélet és italt ki nem szolgáltak, ezek sorogestól és mindeneselől szépen átvándoroltak Ausztriába, ahol szíves kiszolgálásnak és előkezsnyégre találtak.

Az új szabályrendelet ezen intézkedéseinek céltere nem válságát az előadatokon kívül mi sem bizonyítja jobban, mint a régi szabályrendelet, amely kimondta, hogy járási székhelyeken, továbbá a határmenti községekben a záróóra a korszmák, vendégülők, fogalók és káveházakra nézve kivétel nélkül cijeli 12 óra. Ezenkívül felhatalmazta a vármegye alispánját, hogy az élelbeltek forgalmu vasúti állomásokra, buscsjáró helyeken, furdóhelyeken és nemcsak a furdóhelyeken, községekben legjobb belátása szerint a záróórát rövidebb vagy hosszabb időre, ugyancsak 12 órában, állapítsa meg. [Folytatjuk]

viselői a her
érdeke
tevéke
A dis
nével
bankel
csak é
verek
gozók
főben
díjzo
Valah
lethe
rekrut
telegy
legény
duhaj
s a k
verték
léseke
katón
kir, j
kálit
kir, j
Allás
— (A
mindj
Je ne
di gy
Jeney
és igy
óráko
sága
klátu
far ko
k a l.)
minap
(ezek
Lelek
küldt
egész
a cip
Kulcs
Josi,
kalap
A cs
sem t
és mi
ésben
cseltek
szita
nem
most
forh
alnak
leltek
eltűnt
du n
eddig
tege
Nem
szies
piacz
Amely
most
nyitva
az u
gyula
de s
zölhe
k a k.)
N i t
jölte
jölte
9-én

HIREK.

Az ország minden részéről levelesek érkeznek. Jelentések az éves fogad- és instruál- és szerkesztőség- Feltételek ugyan ott.

Sopronmegye.

— **Kapuvár.** (Uj diszpolgár) Képviselőtestületünk Seligmann Kelemen, a hercegi uradalom tisztartóját, a község érdekében kifejtett áldásos és közhatalu tevékenységéért díspolgárrá választotta meg. A díspolgári oklevelét ünnepélyes aktus kíséretében adták az Seligmannak. Az aktust bankett követte. — (Verekedés) Itt csak el nem mulhat vasárnap esténél, hogy verekedés no történék és a bícska ne dolgozzék. F. hó 3-án a „Neppl“-féle végülben összejött legényes Bachus ottlárta. Valahogyan betévedt oda egy másik kerültebe tartozó legény, Sipőcz Mihály, s ott rekruta mivoltját hangzoltatva, az asztal tetéjén táncra kerekedett. Az alsóulcai legények, kérésre a „Neppl“-ban való eszt a duhajkodást rosszszéneveték, körülfigleték s a kezéjükbe eső üvegekkel a fejét verteék úgy, hogy ezáltal elvészélyes sérüléseket szenvedett. Aligha lesz belőle császár katonája. — (Kinevezés) A kapuvári kir. járásbírósg egyik rokonszenves tagját, Bóthár Gusztáv kir. jegyzőt, a nagymartoni kir. járásbírósghoz átiróvá nevezték ki. Állását meg a f. hó folyamán elfoglálja. — (A második gyógyszerári) meg mindig kisért. Emellettük, hogy a tanács Jány Béla siklósi gyógyszerészt a második gyógyszerári iránti kérelmével elfelutasította. Jeney azonban e határozatot megfellebbezte és így ezt az ügyet f. hó 11-én d. e. 10 óráig a vármegye közegészségügyi bizottsága tárgyalni fogja. Sajna, reménytelenül kilátásnak arra, hogy a jelenlegi gyógyszerár konkurrenzt kapjon.

— **Csepreg.** (Harc a cigányokkal) Lakatos István uradalmi cószt a minap kukoricapolosna érte Kis István (ezt) és Horváth Jóska (csontos) cigányokat és habár sikerült a cigányoknak Lakatos elöl megognni, még bosszút eskődtek az elrontott üdét miatt. Másnap egész cigányhad állt lesbe és amint a cószt a cigányhazák elé ért, Kulcs János, Kulcs Tónesi, Hódosi Teresi, Horváth Józsi, Kulcs Fáni és Zsiga lapáttokkal és kalapácsokkal fellegverkezten megtámadták. A cószt löfövegnek hasznalhatatlansávével sem tudott boldogulni a támadók túlsúlyával és minden bizonyon rosszul jár, ha a közelben tartózkodó testvéreket a remésges csepregtet nem esálja a helyszínerre és így azután egyesül erővel a cigányokkal szembe verhetők volna. A csendőrség azonban most ismét összefogossa a helyet.

— **Corna.** A helybeli izraelita templomban f. hó 3-én éjjel ismeretlen tettesek az alabán át betörték és az ott lévő persely felrobbant után, 200 korona körüli tartalommal elűntek. A nyomasztó folyók. — (Halaldunka) Lassan-lassan levetjük mi is az eddigi, városunktól elválaszthatatlan „sárteger“ és „porfészak“ jelzőjét. — haladunk! Nemeg burkolattal látta el a város az egész piaczeret, a hírhelt sárteger medrét és aszfalttal burkolhatta a hosszú gyalogutal, amely a vadusi állomásról bevezet a városba. Most pedig elhatározta a tanács, hogy a melkénélküli gyalogútról is aszfaltoztatja és az utakat köburokjalant látja el. Mindez ezt szerkesztés koromban fog kerülni, de székszegebb beruházást el sem képzelhetünk.

— **Nagymarton.** (Elűnt gyermekek) F. hó 4-én a két 10 éves leányka, Nitzberger Anna és Weisz Lórika a szőlő házából eltűntek és ma napig sem jöttek vissza. A kiskisikót hatóságilag kerözik.

— **Rábacsanak.** (Esküvő) F. hó 9-én tartotta esküvőjét Pleininger József

kapuvári lb. főszolgabíró Pozsgay Emília úrnnyal, Pozsgay Márton helybeli földbirtokos bájos leányával.

— **Garta.** (Vendégszeretel) Szaradies Andor helybeli legény 3-án este bement Kapuvárra „körözéni“. De ez ugytlátszik a kapuvári legényeknek nem teltszék, mert ugy elmondják, hogy „hordágyon“ vittek hazra. Ezen különös vendégszeretel oka után most a csendőrség igen édenken érdeklődik.

— **Sopronkövesd.** (Fiatalkésé- lők) Iráczol Sándor 14 éves és Horváth János 13 éves gyerekek régi haragból kifolyólag összeveszték és Horváth Gracóly a nála lévő zsebkészlet vesztésén megszurta. A fiatal késélt feljelentették a járásbírósnál.

Mosonmegye.

— **A mosonmegyei gabonaraktrák** eszméje denek viselkedést váltott ki meggyeszerle és bár tervezte csupán, máris denek vála indult meg elhelyezésk és elrendezésük felett. Jelöltük, hogy a gazdasági egyesület Remetere tervezti a gabonaraktrát. A megye délyugati része azonban azt óhájlaná, hogy a gabonaraktrát a Kistana szabályozása kapcsán Mosonban létesítendő kikötőállomáson építsék, amely esetben a raktrákot ugy a Szigetköznek, mint a Kis Magyar Alföld mosoni részének egyaránt hozzáferhető volna. Még helyesebbnek tartjuk azt az eszmét, mely ezt a moson gabonaraktrát mint főraktrát kívánja építtetni és a többiek, ugy a remeti is, ezen főraktráknak mintegy főkéji szerepelnének és összeségükben szerves egészet képezének. Már el is helyezik az egyes főraktrákrakról hol ide, hol oda, juttatni töltek között egy Mosonközéptámasra is. Ezt a rendszert az igazolná, hogy ezáltal megszönnék az, hogy az ilimci, pomogyai vagy pusztasomorjai stb. kisgazda oly potlom aron adja el holniját, amennyiben azt a raktrákba elhelyezték, hol nyomban arójának háromnegyede értékek elidegnek kap, nemcsak időt és ezáltal pénzt is takarít, hanem a raktrákot, honnan az áru ször- tőrozva, nagy tömegben kerül elatásra, sokkal jobban is lesz értékesíthető.

— **Köpcsény.** (Csendőrség) Itt hevesek a köpcsényi, pajkosok a gyerekek. Az emberi heveséget igazolja, hogy szept. 30-án a koremsbarn artalan tréfán, egy kis sörrel való lelocsoláson összeveszték Forster János és Doór János, kik oly parizs verekedést csaptak, hogy egy kellett őket erővel elvitallítani egymástól. A csendőrség feltelentekét ötet. A gyerekek pajkossága ugyan nem szorúna külön igazolásra, de nálunk különbözően pajkosok a gyerekek. Harli Teréz alsócausztriai, bergi lakos szept. 25-én delután nálunk járt, hol a pajkos iskolás gyerekek megtámadták és súlyos megbáthak ugyanarra, hogy fején kúvelsből természetü zúdásokat szenvedett. A durva gyermekeket a csendőrség kinyomozta és most további intézkedésre vár az ügy. Az ilyen esetek kapcsán vizsk azután el a hírd az idegenek annak, hogy nálunk Magyarországon mily durvak, barbárok az emberek. Helyénvaló volna ezeket a 8-10 éves gyermekeket szigorubb felügyelet alatt tartani.

Komárommegye.

— **Gelsei Bíró Zoltán** az esküdszék elűt. Penteken Gelsei Bíró Zoltán all az esküdszék előtt Komárom szerepét most jól felölelte. A keserűny pörök idően kérelmet Komáromban egy alkalmi lakor sül ezt szerkesztette Bíró Zoltán. De allig jelent meg Komáromban, máris mindenütt mint „a sajtó képviselője“ lepett fel és szerepelt. Alapi Bíró komáromi lapszerkesztő és ellen- megyei főlevéltáros utlakozza az a szerkesztés és lapjában e miatt támadta is. Ez idő óta nem mult el nap, hogy Bíró ne igyekezett volna kiesüfolni Alapit. Alapi Bíró azután e miatt sajtópöröt indított

Bíró Zoltán ellen. Ezért vonják most felelősségre Bíró a gyűr esküdszék előtt, ki viszonylatot emelt Alapit ellen. Lapzártaok a tárgyalás még foly.

— **Inkolazetés Szönyön.** A szönyi r. kath. iskolát vasárnap zentelők föl. A fölteselés fényes ünnepélyen keretében fog végbemenni. Az új iskola modern emeletes épület, mintaszörü berendezéssel.

A KÖZSÉGSÉG KÖRÉBŐL.

* Ebben a rovásban bármely trányú általános érdeklő panasznak vagy felszólalásnak készséggel adnak helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

K. Gy. Szecsényi, Minthogy lapzártajt mit sem ködtöt, kívánásgátok legfeljebb a legközelebbi számban tehetünk eleget. Üdvözlettel!

KIADÓHVATALI ÜZENETEK.

Ugy a sajtát, mint a mi érdeklünkben körjük mindazokat a tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés nélkül, azaz mutatásórán gyánant kaptak és kapják, de előfizetők sorába löpni nem óhajtanak, hogy a lapot küldjék vissza, miután annak megtartása az előfizetési díj megfizetésére kötelez.

Egyttal körjük mindazokat, kik az előfizetésen hátrálékban vannak, hogy azt mielőbb küldjék meg, nehogy a lap szétküldése körül zavarok támadjanak.

Kiváló tisztelettel

Az „ELŐRE”

Kiadóhivatal
Sopron, Ógábonatér 18.

REGÉNYCSARNOK.

Macskakew pusztulása.

Kulturáltörténeti regény Sopron múltjából.

Irta Ráth Gyula. Minden jog fenntartva.

— **Wuloko,** az irgalmas szamaritanus

— jegyzé meg György — ez kitűnő.

— **Dehogy** irgalmas szamaritanus — szabadkozék Wuloko, hatalmasat káromkodva. — **Olyan** olvasalnan huszonötöt vágattam a cigányok hátulós fenekére, hogy csak úgy ropogott. Mert ha véletlenül meg nem csipkék ezt a gaz fajzatot és Kerekest maholnap keresik, holt bizonyos, hogy bennünk gyanusitának eltűnésével. Ezek a — de meg is mondta harminc jelzővel, hogy kiesodák — pedig még szították volna ezt a gyantát, sőt az sücs kizárva, hogy egyszeres vallomást tettek volna ellenük. Dolgozzon mindenki a saját számlájára és így lassú mindkét bögöl.

— **Jól** van Wuloko. Azért, mert a cigányokat elfogadt és ezáltal megmentetted várcipem becsületét ettől az ocsmányésg gyantától, elengedtem nektek a bevért három borda feletti szökmenkört. Most azonban lele az udvarra és halljuk a telteseket.

— **Várum!** amit azok a cigányok Aztért nem kell lefaradnia az udvarra. Kivágattam mind a negynek az ocsmány, hogy nyelvet, mellyel azt merték állítani, hogy az én számláimra dolgoztak. Egynek meg szemet is kilóttattam, mert azt mondta, hogy én — akit ő nagyon jól ismer — személyesen adtam neki a parancsot Kerekés

lefölésére. Ezek tehát már csak ordíthatnak, ami innen is tisztán kivehető. A megvakított pedig most talán jobban fog ráismerni irra, akitől Kerkést illetőleg vette — ha ugyan a parancsot, mert míg személylaga megvolt, ugyancsak rosszul látta. A két némbor azonban, melyek közül az egyik fenemód csinos, még elmesélhetné váruarnak és akiknek tudni illik, hogy miként történt az eset. De ezeket meg ide is lehet hozni.

Sam Györgyöt, sem Tamást vagy Gergelyt Wulcko borzalmis tetteinek ridég és cinikus előadása meg nem borzongatja vagy különös módon fel nem háborította. Ily esetek akkori időben sokkal gyakoribbakká voltak, sem hogy különös feltűnést kellették volna. Hiszen maga az igazságszolgáltatás részben legembertelenebb kínzás alatti vallással és a részben a nyilvánosság előtti legbrutálisabb testosenkítésekkel szolgálta az anyagot a nép lelkeinek durvításához.

Habár György tanleg beszánkodott is Wulcko embertelensége felett, ezen beszánkodást mégis sokkal inkább az ezen menyéret által kockázattalva látszó tisztázása az ügynek, mint maga a cselekedet borzalmis volta váltotta ki lelkéből.

Tamás az érzelmét arcizmanak egyetlen váltózáásával sem árulta el és mindvégig a hideg és számító szemlélet maradt. Sőt Gergely is, ki melyekben fókó érzémi világgal és magasabb erkölcsi felfogással bírt, csupán a fokozott figyelem és igazságosság jelének tapanyitit szemekével, de némán hallgatta végig Wulckót és a hallottakkal melységes brutálitása meg réa sem gyakorolt valamit különös hatást.

— Lássuk hát a némborokat — szót boszusan némi hallgatás után György — a dolog lényegéről azonban még beszélni fogunk.

öt perccel később Wulcko emberei két közel meghatározhatatlan valamibe burkolt női alakot tollak be az ajtón, amelyeken a meztelen lábakon kívül emberit észrevenni nem lehetett.

A kisebbik és soványabbnak látszó alak bokáig erő soknyafélt viselt, mely eredetileg zsák vagy chezhasonlító valami lehetett és most akácátűskekkel körül közt összezárdelve. Felső testét pókerfedele dolog fedte, melyet a központi kivágott lyukon át luszhatott magára és amelynek nyak és csücske a szoknyát pótló ruhadarabhoz ugyancsak akácátűskekkel volt megerősítve. A karokat ennek iz inget pótló miesodának szélei fódtek úgy, hogy meg az ujjak sem látszóttak ki alóla és amely szövésűs burkolat a nő minden mozdulatának fantasztikus jellegét kölcsönzött. Hozzájárult ehhez, hogy fején köcből csavart koszorút viselt, melyből számtalan apró spargavég lógott le és óvezte egész fejét úgy, hogy csak hevesebb fejmozdulatok alkalmán lehetett felismerni arcának vonásait.

A másik alak egyetlen ruhadarabja, eredetiben piros színű, hatalmas nagyságu kendő volt, mely úgy össze-vissza volt csavart, vesén, fejen át, hogy különös módosuganálkig lehetett volna őt kihámozni belőle. Arcaából alig látszott valami, alakjára e burkolat miatt meg következtetni sem lehetett, csak térden alulról fódteben lábai szoborzerű szabályossága sejtette a fiatal és formás nőt.

(Folytatás következik.)

Vizsgázott
gépész és fűtő
lehetőleg ügyes esztergályost keres
nagyobb gyár
azonnali felvételre.
Ajánlatok a kiadvóhivatához címzendők.

Mozgófénykép színház!

Várkerületi Kino



Várkerületi Kino

"Várkerületi Kino"

a „Magyar Király” szálló udvarán ujjonnan épült, legmodernebb berendezésű helyiségében, a legkittünőbb műsorok ritka precizitásu képeivel!

EGONDÁRSOK: Hétfőnapon 5, 6, 7 és 8 órára, vasár- és Ünneppan 3, 4, 5, 6, 7 és 8 órára.

HELYTÁRAK: Zárszék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 20 fill. — 12 éven alóli gyermeknek és katonáknak örmester-tól lefele I. hely 30 fill., II. hely 20 fill. Minden héden és pénéthen műsorváltozás!

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG SOPRON. VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat csinos és tiszta kivitelen, jutányos árakon. Különösen ajánlja magát névjegyek és üdvözlőkártyák és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 11. Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók. Legnőmabb heltoográfnyag különknt 3 korona 20 fillér.

Ruggantabélyegzőket

legszébb kivitelen és a legjutányosabb árban készit:

Váradí Ignác

ruggantabélyegző-gyár

Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

Száritott sertéstrágya

kapható bámulatos olcsó árban a Sopron és Vidéke Gazdasági Hitelszövetkezetnél Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

Gsitkovics-kávész.

Teljesen ujjonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kiténo új billiárd. — Ma és naponta

Zene-estély Nyári Rudi

közkedvelt nemzeti zenekara által. — Kezdeté este 9 órára. — Számos látogatást kár

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Fillinger József

hordógyára

RÁCZVÁROS (Pécs mellett)

szállit frankó Sopron, bámulatos olcsó áron, jótállás mellett

hordókat és kádakat

minden nagyságuban.

Az 1907. évi pécsi kiállitásban az arany éremmel kitüntetve.

Árjegyzék ingyen.

Vezérkégyelete Sopronban:

„Sopron és Vidéke Gazdasági Hitelszövetkezet”

Sopron, Ógabona-tér 18.

ahol minták megtekinthetők és megrendelések átvetelnek

Hazai gyártmányok raktára!

PAPIR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legnagyobb választékban, a legnőmabb és legkégyesebb izést is kielegítő kivitelen bámulatos olcsó árak mellett kapható

a „Corvina”

papirkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.

Vidéki megrendelések nyomában és a legmesszebb méő felkélőmrezttséggel teljesítettek.

Borszivattyút

kölcsönöz ki használatra igen kedvező feltételek mellett: a soproni bormérők egyesülete Sopron, Ógabona-tér 18.

Borivék és borkönyvek

a f. évi június hó 1-jén életbelépett tövény rendelkezésének megfelelőek kaphatók a „CORVINA” könyvkereskedésben Sopron, Színház-utca 26. szám.